

沈阳市十六届人大四次会议5日召开

沈阳市第十六届人民代表大会第四次会议将于2月5日上午开幕，2月6日下午闭幕，正式会期2天。

建议会议的主要议程是：听取和审议沈阳市人民政府工作报告；审查和批准沈阳市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案；审查和批准沈阳市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准沈阳市2021年国民经济和社会发展计划；审查和批准沈阳市2020年预算执行情况和2021年预

算草案的报告，批准沈阳市2021年市本级预算；听取和审议沈阳市人民代表大会常务委员会工作报告；听取和审议沈阳市中级人民法院工作报告；听取和审议沈阳市人民检察院工作报告；通过沈阳市第十六届人民代表大会第四次会议关于接受个别沈阳市第十六届人民代表大会常务委员会组成人员辞职职务请求的决定；选举事项；通过沈阳市第十六届人民代表大会有关专门委员会组成人员人选。

本次大会应出席代表516名，组成14个代表团。市人大常委会高度重视做好大会筹备工作和会

议疫情防控工作，制定了详细周密的筹备工作方案，常委会领导多次召开会议，听取大会筹备和疫情防控工作汇报，提出具体工作要求。

大会秘书处（筹备组）设12个工作组，各负其责、密切配合、通力协作，共同做好大会各项筹备工作。其中，疫情防控工作组在市疫情防控指挥部的指导下，制定了周密的疫情防控工作方案和应急预案，压实疫情防控责任，织牢织密疫情防控网，确保大会安全顺利。

拟提交市十六届人大四次会议审议审查的有市人大常委会、市

政府、市法院、市检察院工作报告，沈阳市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案，以及计划报告、预算报告。这些报告和规划纲要在起草完成后，多次征求人大代表和社会各界意见建议，以确保高质量提交大会审议审查。

会前，常委会组织代表对经济社会发展情况进行集中视察，保证代表知情知政，为审议各项报告做好准备；组织代表深入基层开展调研，倾听民意，了解民情，反映民声；提前开展议案、建议征集工作，目前已征集代表议案10件、建议

815件；对计划报告、预算报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要进行全面预审，对计划安排项目、资金等进行科学论证，对相关内容进行及时调整，为会上提交代表审议作好充分准备。

本次会议将严格执行中央八项规定及其实施细则精神，坚决贯彻落实党中央关于坚持厉行节约反对浪费有关要求。会议期间，大会秘书处会风会纪监督组将对代表出席情况、遵守会议纪律情况等进行全程跟踪监督，确保大会风清气正。

辽沈晚报记者 王月宏

沈阳市政协十五届四次会议4日召开

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 沈阳市政协十五届四次会议将于2月4日召开，这是进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局背景下召开的第一次全会。筹备好召开好这次全会是对政协组织和全体

政协委员履职能力、精神状态的一次集中检验。

此次大会将继续用好掌上履职APP，完成全会期间各次会议的签到工作；会议期间，定时给委员推送个性化会议日程表和整体会议日程表；

有效应用视频会议、“云”端在线等智能化手段，提供多维度数据统计和分析，以科学化、信息化、数字化方式，为开好智慧高效的全会提供保障。

此次大会提案内容更加聚焦中心工作，市政协组织委员深入实际、

深入基层、深入群众调查研究，提案建议更加切实可行。严格实施提案审查制度，提案质量得到全面提升。截至目前，共征集提案515件，其中党派提案65件、专委会提案11件、界别提案1件、委员提案438件。

会议期间，将通过电台、电视台、报纸、杂志、互联网、自媒体等多种形式，融合“声、屏、报、刊、微、端”等不同形态，努力构建起全媒体新闻宣传的格局，全方位、立体式、多元化展示全会盛况。

老家在保定 女医生主动申请回乡支援 辽宁支援河北重症医疗队昨日凯旋归来

沈阳确诊患者刚刚全部治愈“清零”，接到通知的他们立即启程支援河北！

她得知家乡疫情严重的消息后，第一时间申请支援一线，以医疗队员的身份回到生活5年的城市，她下决心要为家乡疫情防控出一份力。新的环境新的系统，她和新同事不断磨合，共同为救助患者努力着。

昨日，随着河北省胸科医院实现重症病人“清零”，辽宁医疗队圆满完成支援及救治任务凯旋。

沈阳患者刚治愈“清零” 他们起程支援河北

昨日下午3时许，一趟列车抵达沈阳北站，随着列车车厢门打开，旅客陆续走出车厢，六位身穿红色外套的人员特别引人注目，他们刚一出门就有人送上了鲜花和大大的拥抱，他们是辽宁支援河北重症医疗队的队员。“现在还没从工作的状态恢复过来，河北的重症患者逐渐好转，我们也特别欣慰。”中国医科大学附属第一医院重症医学科主任朱然说。

记者在采访中了解到，1月24日，辽宁省新冠肺炎集中救治沈阳中心确诊患者全部治愈“清零”。当晚，辽宁省卫生健康委接到国家部署支援河北任务通知，立即组建辽宁援河北重症医疗队，1月25日出发赴河北省石家庄市开展医疗救治工作。辽宁援河北重症医疗队由来自中国医科大学附属第一医院、辽宁省肿瘤医院共6名临床专家组成，中国医科大学附属第一医院马晓春教授任队长。全体队员均全程参与了省新冠肺炎集中救治沈阳中心患者救治工作，具有丰富的救治经验。

24小时提供治疗指导 支援9天重症病人“清零”

辽宁援河北重症医疗队抵达河北时，正值石家庄疫情紧张阶段，确诊病例多，重症、危重症及高危型病人比例高。医疗队进驻后，先后到达河北省石家庄市人民医院、河北省胸科医院2家新冠肺炎定点救治院，了解患者救治情况，包括各病区病人



2月2日，辽宁支援河北重症医疗队圆满完成支援救治任务，平安返沈。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

数量、重症病人及高危病人比例、临床存在的难点问题，救治工作流程等，入冀第二天即开始参与新冠患者临床一线救治工作，主要负责重症新冠病人和高危新冠病人的管理。

马晓春教授作为国家专家组成员，每日对重症病人及高危病人进行床旁查房，提出治疗意见；朱然教授为重症病区业务主任，负责重症病人的日常救治，24小时提供治疗指导；其余4名队员迅速编入各值班组，负责ECMO病人管理。

此外，马晓春教授、朱然教授还

多次参与了重症、高风险、合并多种基础疾病的患者的病例讨论及病案质控工作。

在辽宁援河北重症医疗队与其他重症医疗队的共同合作及努力下，河北省胸科医院实现重症病人“清零”，医疗队圆满完成支援及救治任务，昨日他们凯旋返辽。

“80后”医生支援家乡 重症病人“清零”很欣慰

1988年出生的胡紫薇是中国医科大学附属第一医院重症医学科医

师，也是这次医疗队中的一名队员，老家河北保定，她说，“家乡重症患者‘清零’，整个城市逐渐恢复正常节奏，市民迎接春节的到来，我感到特别欣慰。”

胡紫薇2012毕业于河北医科大学，之后来到沈阳继续深造，毕业后因为学业、工作繁忙也没再到过母校，“听说家乡疫情突然严重的消息后，我第一时间申请去一线支援，就这样以医疗队员的身份回到了家乡。”

胡紫薇称，刚到石家庄的时候，整个城市没有了以往的繁忙景象，车水马龙的景象突然消失了，“那一刻

大学5年的生活情境历历在目，下决心一定要尽自己所能，和其他专家一起救治患者。”

支援的这段时间，胡紫薇和团队的其他人主要是在河北省胸科医院，“主要负责危重症患者的救治，每天轮值，不分白天和晚上，从开始接触这些病人，到后来他们逐渐好转，心里也感到轻松了一些，也替家乡人高兴。”

他和新同事 共同救助患者

在沈阳工作10多年的李志亮，也是其中的一名队员，这也是他第一次到省外支援新冠肺炎患者的救治工作，他说，这次的主要职责就是厘清工作流程，“每次交接班后，都会了解患者在哪些方面还有问题，肺部治疗进行到什么程度，下一步患者还需要哪方面的治疗，同时把病志整理清楚。”

李志亮这段时期的支援经历也给他留下深刻的印象，他说，“到了一个陌生的环境，和不熟悉的医生护士一起工作，再加上医疗系统和记录系统都和平常使用的不太一样，这都是需要磨合的，但特别幸运的是，我们和来自其他省的支援队员配合得很好，共同为救治患者出力。”

李志亮告诉记者，刚到石家庄的时候，当地的医护人员问他们从哪里过去的，“当说到沈阳的时候，他们说来沈阳进修过，还去过故宫和大帅府，这次沈阳重症患者刚刚‘清零’，辽宁医疗队就过去支援，他们给咱点了一个大大的赞。”

辽沈晚报记者 胡月梅